

Előfizetési árak:
Egy hónapra 2 P
40
7 P
Ára
Magyar Nemzeti Múzeum.
Élőút:

Dél-pesti Ujság

Szerkesztőség és
kiadóhivatal: Ja Ba
Zsely Bódog-tér 8
Telefon: 43. Bácsal-
más, Széchenyi-
utca 72. Telefon: 73

XVIII. évfolyam 42. szám

(BAJAI UJSÁG)
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1936. február 20., csütörtök

Az ipari novella

Kétségtelen, hogy a háborút megelőző időkben Magyarország is nem egy téren érezte hatalmas lendülettel kibontakozó kapitalista világrend előnyeit. Lázos tempóban folyt az építkezés, vállalatok alakultak, gyárak, nagyipari üzemek bontakoztak ki s a felhalmozódó tőke ezernyi csatornán át keresett elhelyezkedést — és hasznát.

De ebben a külsőségeiben ma oly fényesnek tetsző korban ott emelkedtek a tragikusan sötét árnyak, amelyek a trianoni összeomlás után bontakoztak ki a maguk katasztrófális teljességükben. A nemzeti kérdés elhanyagolása, a gazdasági, elsősorban pedig az alföldi magyar parasztság elhanyagolása, a kivándorlás szörnyű veszteségei, végül az a szociális értetlenség, amely a liberális jelszavak jegyében magára hagyta, pusztulni engedte, a kapitalizmus kizsákmányolásának áldozatául vetette a legértékesebb ősi magyar társadalmi osztályokat.

Ily súlyos lefokrólokra a munkát, keresetet, jó módot, megbecsülést biztosító színvonalról — amelyet méltán vívott ki magának tudásával, megbízhatóságával, hazafias szellemével és polgári öntudatával — a tisztas magyar ipar. A magyar iparos, amikor hordezője és hirdetője lett a haladás programjának, amikor leküzdte a jelszavakat, amelyek a szabadság eszméjének a gazdasági téren is korlátlanul érvényesülést követeltek, észre sem vette, mint engedte át a teret a nagyvállalkozásnak, a kapitalista üzemeknek s hogyan szorult le évről-évre a piacról, ahol szorgalma és szakértelme azelőtt biztos megélhetést nyújtott neki és családjának.

Sok szép frázis hangzott el az iparostársadalom érdekében a „ragyogó” évtizedek alatt, az első eszelekedet azonban a Gmöbbs-kormánytól indult ki. Bornemisza Géza ipartügyi miniszter most terjesztette be az elavult ipartörvény novelláját, amely végre védelmet nyújt a már-már proletársorba süllyedő magyar kézműiparnak. Azok az intézkedések, amelyek emeljei fogják az ipari képesítés értékét, szabályozzák az iparos-

nevelést, kötelezővé teszik a mestertanviszga letételét, oltalmat adnak a kontárok elszaporodása ellen, körülbástyázzák a nehezen működő iparosok existenciáját. Ve-

delmet nyújt a javaslat a szak-képzett iparnak a nemszakképzett tőkés kizsákmányolása ellen, megvonja az iparigazolványt azoktól, akik nemzetellenes, vagy nagyon

elleni bűncselekmények elkövetésével megbízhatatlanoknak bizonyultak s intézkedéseket tesz az árrombolás és a tisztességtelen verseny megakadályozására.

Ujabb nagy ütközet az afrikai déli fronton

Az olaszok nagy győzelme Makkalától délre végzetes csapás volt az abesszin hadseregére, melynek legkiválóbb része pusztult el az ütközetben. Az abesszinek tagadják az olaszok sikerét, igyekeznek cáfolni azt, hogy az olasz előnyomulás folytán egész Tembien tartományt elveszítették volna. Elismerik ugyan, hogy Amba Aradam hegytömbjét elfoglalták az olaszok, de ez még korántsem jelenti azt, hogy megnyitott volna az ut az olaszok előtt Amba Aladzi felé.

Legújabb hírek szerint a déli fronton is támadást kezdtek az olaszok Harrar irányában.

Harrarból érkező hírek szerint

Digit városa mellett Rasz Nasibu hadseregének elővédjei megütköztek az olasz előőrsökkel.

Mulugeta herceg csapatai a vereség után visszavonultak. Az olasz repülőök, akik üldözték a menekülő feketéket, a rendkívül sűrű köd miatt nem tudtak kellő eredménnyel működni, azután pedig felhőszerkezet következett, ami megkönnyítette az abesszinek visszavonulását.

Az olasz jelentések szerint 500 halott és megannyiszor annyi sebesült abesszin katona esett áldozatul az ütközetben.

amelyben rengeteg hadianyagot is zsákmányoltak, míg az olaszok vesztesége aránytalanul kisebb.

Két játszadozó gyermekre döntötték a kaput a megbokrosodott lovak

Borzalmas szerencsétlenség történt Bática községben s a véletlen balesetnek két gyermek esett áldozatul. Németh Károly hentesmester kétlovas teherszállító kocsiján Kalocsára akart hajtani. A lovak hirtelen és nagy erővel indítottak s a kocsit a kövezett udvaron megcsuszott. A két ló közben megbokrosodott és a teherszállítóval a kapunak rohantak.

A hatalmas kapu kidőlt és az uccán játszadozó Markó Ferenc ötéves és Sáfrány Mária hét éves gyermekre esett. A kislány szörnyen halt és testét valóságos agyonalapította a nehéz kapu. Sáfrány Mária borzalmas sérülésekkel szállították be a kalocsai kórházba, de életbenmaradásához nincsen remény. A vizsgálat megindult, hogy kit terhel a felelősség.

Agykoponya nélküli csecsemő született a bajai kórházban

Baján az a hír terjedt el, hogy a kórházban egy vidékről beszállított asszony feltűnően torz, minden emberi vonás nélküli magzatot hozott a világra.

Érdeklődünk ebben az ügyben s azt a felvilágosítást kaptuk,

hogy a kórházban egy anya agykoponya nélküli gyermeket szült. A csecsemő a rendes terhességi idő után, de halva született és meglehetősen fejlett volt, agyveleje azonban teljesen hiányzott. Ez a körülmény az egyébként

kifejlődött arcrésznek is megdöbbentően eltorzult vonásokat ad s ez az oka annak, hogy egy-egy ilyen eset sokszor képzeletet felülmuló hasonlatokra és meglemondákra ad alkalmat a nép körében az újszülöttel kapcsolatban. Az agynélküli torzszülött meglehetősen ritka ugyan, de egyáltalában nem természeti csoda s Baján és a környéken is már több hasonló torzszülés történt. Az ilyen csecsemők rendszeresen halva születnek, de olykor megtörténik, hogy a világra jöttük után egy-két percig még észlelhetők rajtuk az élet jelei, huzamosabb ideig azonban nem maradnak életben.

Svájcban betiltották a Nemzeti Szocialista Párt működését

Bernből jelentik: A svájci szövetségi tanács ülést tartott, amelyen szenzációs határozatot hozott. A szövetségi tanács az igazságügyminiszter és a rendőrmiszter javaslatára elrendelte, hogy a jövőben a német nemzeti szocialista párt nem fejthet ki működését Svájc területén.

A szövetségi tanács az egyéb politikai pártok működését a rendőrmiszter javaslatától teszi függővé.

A NEP párttervezete új sajtótörvényt sürget

A Nemzeti Egység tegnap déli párttervezetén Ivády Béla pártelnök a párt képviselőtagjainak azt az óhaját hangoztatta, hogy a párt mondja ki az új sajtótörvény megalkotásának sürgősségét. Az értekezlet az indítványt elfogadta. Vitéz Sefcsik György az újságírói kamara szükségességét fejtegette. Lázár Andor igazságügyi miniszter bejelentette, hogy az új sajtótörvény készült, de a tervezet részleteit még nem ismerteti.

Ára: 10 mter

Divatárut

Kötöttárut

Rövidárut

legolcsóbban

REINHARDT Divatcsarnokban

B A J A, Telefon 188.

Szakadás a jugoszláv egyesült ellenzék egyik csoportjában

Ujvidék, febr. 19.

Vasárnap nagy népgyűlés volt Ujvidéken s azt az egyesült ellenzéknek Jovanovics Dragolyuv köré csoportosult hívei tartották. A gyűlés célja az volt, hogy állást foglaljanak a Vajdaság önkormányzatát kifejtett mozgalommal szemben, amelyet Jovanovics többször elítélt.

A gyűlésen a vajdasági mozgalmat nemzetellenesnek ítélték a szónokok. A felszólalások után heves vita fejlődött ki s ez a megjelentek közt szakadást okozott. A gyűlésen megjelent párttagok egy része eltávozott a gyűlésről s a másik része elhatározta, hogy elítéli a vajdasági mozgalmat s minden téren harcolni fog ellene.

**Majdnem halált okozott a közös tűzön főtt bableves**

Szándékos emberölés kísérletének büntette miatt került a bajai törvényszék büntetőtanácsa elé tegnap S z o m m e r Antal 35 éves csávolyi gépész. Szommer együtt lakott D é k á n Ignác gépészársával s a két jóbarát az ebédjét és a vacsoráját is rendszeren közösen készítette el.

Január 8 án délután Szommer nagyobb mennyiségű bort fogyasztott el s az esti órákban amikor hazatért, észrevehetően ittas volt. Lakótársa bablevest főzött s mikor az asztalhoz ültek Dékán előbb és többet szedett tányérjára. Ez Szommert a feljelenés szerint annyira felingerelte, hogy barátjára támadt, majd kést rántott és megszurta Dékánt.

A súlyosan megsebesített embert az első orvosi segélynyújtás után a mentők bevitték a bajai kórházba. Sérülése veszélyes volt, de egy hónapig tartó gondos kezelés után eltávozhatott a kórházból, azonban a szúrás követ-

Járványos időben

ne kérjen kölcsön lázhőmérőt szomszédjától, mikor hiteles, láz-hőmérőt már P. 1:80-ért kaphat

MAJTINSZKY-nál a Tóth Kálmán szoborral szemben

keztében még mindig gyengélkedik.

Sommer ellen az ügyészség megindította az eljárást s tegnap vádlottként állította a törvényszék büntetőtanácsa elé. A vádlott kihallgatása során azt vallotta, hogy

lakótársával mindig jóbarátságban élt s az említett napon sem akarta bántani, de annyira ittas volt és pillanatnyilag annyira felindult hogy nem is tudta, mit cselekszik.

A tanács a tárgyalást egy tanu elmaradása miatt elnapolta.

Az Európán átvonuló ködhullám nem érinti az Alföldet

A múlt hetek fagyhulláma után veszélyes ködhullám indult el a kontinens felé. A ködhullám Dániát teljesen elzárta a külvilágtól, majd Németországon áthaladva Ausztriába, sőt már Csehorszáig is eljutott. Bécs felett sűrű köd terpeszkedik, úgy hogy tíz lépésre sem igen lehet látni. Az uccák forgalma teljesen megbémult és mindaddig szüneteltetik, amíg a köd tetszakad.

Pozsonyban és Prágában a fagyhullám előtt eső permetezett, amely tükörsima jéggel borította be mindkét város uccáit, úgy hogy a gyalogos forgalom napokig ugyszólván teljesen megszűnt és a gépkocsik is csak a legnagyobb óvatossággal haladhattak. Pozsonyban nyolc gyalogjártót szállítottak súlyos csonttöréssel a kórházba, de Prágában is igen sok beleset történt a jéggel borított uttest csuszóssága következtében. Mire a két városban az óvintézkedéseket megtették, megérkezett a ködhullám, amely

szürkületi homályba borította Prágát és Pozsonyt.

A ködhullám, irányát tekintve, Magyarországnak csak az északi vármegyéit fogja érinteni és így az Alföldön csak a köddel együtt járó melegebb légáramlás vonul át.

Ahol már melléktan-tárgy sem lehet a magyar nyelv

Kolozsvár, február 20.

A nagykarolyi görögkatolikus rutén iskolát felsőbb randeletre bezárták, mert az iskolában melléktan-tárgyként a magyar nyelvet is tanították. Az iskolafenntartók a miniszterhez fordultak.

Meghalt özvegy Vojnich Máténé

Néhaj bajsai V o j n i c h Máté, Szabadka város árvaszéki elnökének és főügyészének özvegye, született Szekenderovich Patronella hétfőn reggel 81 éves korában elhunyt. Az elhunyt matróna édesanyja bajsai Vojnich Dezső a volt szabadka apátplébános, jelenleg az amerikai Detroit városban a Ford gyár székhelyén élő plébánosnak. Az idős uriaszszony halála gyászbaborította L e l b a c h Gyula ismert föld birtokost és családját is, mert Lefbach Gyuláné, született bajsai Vojnich Lenke az édesanyját gyászolja az elhunytban. Osztónak a gyászban a kiterjedt bajsai Vojnich-, Szekenderovich- és Lefbach családok. Temetése kedden délután volt Szabadkán.

Alkalmazottat keres?

Ingyen közli apróhirdetését a Bácskai Ujság.

2 éves szurkos nyár hasáb füz hasáb
akác " "
szil " "
kőris " "
gömb

vegyes aprított kemény tűzifa**DOROGI sajtolt koksztójas szén dió szén**

raktárról legolcsóbb napi árban azonnal szállít

GRUNHUT és TÁRSA BAJA Telefon: 160.**Kényes báliruhái tisztítója és festője Pálcsics**

Szombaton pedagógiai szemináriumi előadás lesz a zárdában

Február 22-én, szombaton a zárdában pedagógiai szemináriumi előadás lesz. Az előadás keretében dr. Ortay József tanfelügyelő „A magyar népdal és a cigány” címen értekezik. Dr. Nagy Árpád bajai járási tisztii főorvos az iskola egészségvédelmi munkájáról beszél. Szemző Antal körzeti iskolafelügyelő az egészségről beszél és értelemgyakorlatot mutat be. Dr. Csipka László tanügyi fogalmazó gyakornok a pedagógiai szemináriumi könyvtár nevelés-tudományi munkáit ismerteti. Az iskolán kívüli népművelési munkálatokról értekezik vitéz Epres Lipót vármegyei népművelési titkár. A program utolsó pontjaként hozzászólások, megbeszélések, javaslatok, indítványok szerepelnek.

Hodzsa Milán cseh miniszterelnök meglátogatja régi választókerületét a megszállott Bácskában

Hodzsa Milán csehszlovák miniszterelnök a hét végén politikai megbeszélésekre Belgrádba utazik. Hodzsa ezt az alkalmat fölhasználja arra is, hogy egykori választóit a kölpényi kerület lakosságát meglátogassa. Hodzsa Milánt 1905-ben és 1907-ben választotta meg magyar országgyűlési képviselővé a kölpényi kerület. A cseh miniszterelnököt Petrócön gyűlésen fogják üdvözölni a régi kerület községei.



A hivatás és szerelem örök ellentétének mélységeibe világít ez a rendkívüli angol regény

MOST JELENT MEG
ÁRA P 3.50 KÖTVE P 4.80

Megtekinthető minden könyvesboltban

Házibál és estélyre jazz-lemezeket és grammofont kölcsönadunk



A szövetség elfogadta s rövid időn belül tárgyalni fogja a Turul felebbezését

Mint azt már előző számunkban is jelentettük, a Turul Sport Egylet vasárnap este a Tóth Kálmán polgári Kaszinóban tisztújító közgyűlést tartott. A közgyűlésen megválasztott új tisztikar névsorát már közöltük, most egy pár szóval a közgyűlést és annak lefolyását ismertetjük.

R a fia Imre egyházi elnök nyitja meg a közgyűlést. Köszönetet mond a szépszámu megjelenésért. Egy két keresetlen szóval beszél az elmúlt év munkásságáról, majd felszólítja F i r á n y i Vidor főtitkárt, hogy tegye meg a jelentését.

A titkár részletesen tájékoztatja a tizennegyedik közgyűlésen az egylet mult évi munkásságáról az egybegyűlteket. Sok megpróbáltatásban volt része az egyesületnek de a vihart még eddig derekasan megállta. A Turul sohasem hátrált meg a becsületes küzdelem elől s ezután is meg fogja állni a helyét a zöld gyepen. Kitartásra buzdítja a játékosokat, megköszöni a vezetőség áldozatos munkáját. Ezután a jelentését adja elő, amit egyhangulag elfogad a közgyűlés. Ezután a pénztáros teszi meg a jelentését, majd a régi tisztikar lemondása után B e r t a István, az egyesület fejezője felolvassa az új tisztikar névsorát, amit egyhangulag elfogad a közgyűlés. Majd a tisztikar nevében Raffai Imre szólal fel. Megköszöni a közgyűlésnek a bizalmat, amellyel megválasztották. Igéretet tesz, hogy a Turul ezután is becsületes keresztény szellemben fogja az új tisztikar vezetni.

Ezután Firányi Vidor előadja, hogy beterveztették már a szövetséghez a fellebbezést a sorsolás miatt. Nem fogadhatják el ezt a sorsolást, mert egyrészt anyagi veszteség érné az egyletet, másrészt egy ilyen derby meccset nem lehet egy másik mérkőzés-szel egy napra tenni. Hír szerint a

szövetség elfogadta a benyújtott fellebbezést s rövidesen le fogja azt tárgyalni s valószínű, hogy helyt ad a Turul kérelmének.

A közgyűlésen különféle indítványok merültek fel Egyrészt a belső szakosztályok és azok vezetésével kapcsolatban, másrészt az alosztályt érdeklő dolgok. A többiek között az az indítvány is felmerült, hogy állítsák vissza a régi alosztályt, amelybe Bátaszék, Bonyhád, Szekszárd, Nagymányok Mohács, Halas, Bácsalmás és a bajai csapatok tartoznának. Ezt az indítványt elfogadták s rövidesen a szövetség elé fogják terjeszteni.

A közgyűlésen a játékosok nevében T a d i t y János mondott egy-két keresetlen szóval köszönetet azért a kiváló irányításért és vezetésért, amelyben a játékosok van részük. Nagy éljenzés fogadta az ügyes beszédet,

amely után be is fejezték a közgyűlést. Ezután vidám, hangulatos táncmulatság következett s a fiatalság a meghívott női drukkerrel táncra kerekedett s késő éjszakai óráig vidáman táncolt.

A szegedi keresztmozgalomban az egyetemi tanácsra bízta a miniszter a döntést

A szegedi egyetemi ifjuság a mult héten az egyetem előadóterméinek falára kitézte a keresztet és feliratban fordult a közoktatásügyi miniszterhez, hogy az egyetem keresztény és nemzeti jellegét ne csak a címer, hanem a kereszt is jelképezze az előadótermekben. A közoktatásügyi miniszter válaszázt most kapta meg az egyetem rektora. A miniszter a döntést az ifjuság keresztmozgalma ügyében az egyetemi tanácsra bízta s Ditróy Gábor rektor ma délben a tanács elé terjeszti a leiratot és a tanács fog dönteni a régóta húzódo kérdésben. Bizonyosnak tartják, hogy az egyetemi tanács teljesíti az ifjuság kívánságát.

— Megőrült egy mélykúti legény. Keddre viradó éjszaka Mélykúton Turcsány Joakim 25 éves legény késsel támadt hozzátartozóira, akik azonban a szomszédok segítségével ártalmatlanná tették. A fiatalembert orvoshoz szállították, aki megállapította, hogy elmebaj tört ki rajta. Turcsány Joakimot a bajai kórház elmeosztályára szállították.

Bécsi Vásár

1936. március 8-tól 14-ig

Technikai és mezőgazdasági kiállítás március 15-ig

Középeurópa nagy vására
Kiállítók 18 államból
Vásárlók 72 országból

Vizum nélkül, vásárigazolvánnyal és utlevéllel bárki szabadon átlépheti az osztrák határt. Cseh átutazóvizum nem szükséges. Jelentékeny menetdíj-kedvezmények a magyar, cseh és osztrák vasutakon, valamint a légiforgalomban. Vásárigazolványt (á P. 5.—) és mindennemű felvilágosítást készséggel ad a

Wiener Messe A. G., Wien VII.,
és a tiszteletbeli képviselő:

Baja: Máv. Hiv. Menetjegyiroda fiókja, Bányai Eötvös utca 7.

Üzletáthelyezés!

Értesitem a m. tisztelt vevő közönséget, hogy üzletemet március 1-től a városi székházba, a volt Blumberger-féle helyiségbe

helyezem át,

ahol mélyen leszállított áron fogok továbbra is árusítani. — Mély tisztelettel

Weichner Lőrinc
rőfőskereskedő.

Hatalmas siker a Vigszín

ház új darabja. Tomboló sikere volt szombat este a budapesti Vigszínház premierjén az „Örök keringő” című páratlanul érdekes darabnak, amely Newyorkban már az ezredik előadás jubileuma felé vágat. A szerzők visszafelé forgatják a filmet: egy házasság, azt egy egész korszak története ez a színmű. A finisnél kezdődik a történet, a startnál végződik s a vigszínházi premier előkelő közönsége visszafogott izgalommal kísérte a darab figuráinak sorsát. Egymást követték a nyiltszíni taposok s a publikum a felvonások között is végiglelkésedte. A falrengető sikerhen a szereplők is **szereplőknek**, szinte csupa sztár: Henthy Hanna, Makay Margit, Medgyaszay Vilma, Ladomerszky Margit, Tassy Mária, Vértes Lajos, Somló István, Gárdonyi Lajos, Solthy György, Peti Sándor, stb. Hegedűs Tibor rendezése **brillians**, Vörös Pál díszletei **leánygőzöen** szépek.

URÁNIA

Február 19-20-án,
szerdán — csütörtökön

Nagy Kató
ezidei kitűnő filmje

Lázadás a bagdadi sivatagban

(HAZAÁRULÓ) Egy kurd csapat lázadás története 10 felvonásban.

Főszerepben:

Nagy Kató
Pierre Richard Wilm

Az első előadások minden nap filléres árakkal.

Kulturfilm
és hirdó
kiegészítés

1936/8016 vgt. Árverési hirdetmény

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közintézetem, hogy a dr. Schwartz Károly bpesti ügyvéd által képviselt Grill Károly könyvkiadó váll. végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen hátr. 538 P 12 fillér tőke és járuléka erejéig a bajai kir. járásbíróság 1932. Pk 1524 és Pk 13317/1934 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1934. évi október hó 2 és 1935 január hó 25 én le-, illetve felül foglalt és 1093 P — fillérre becsült butorok, könyvek, nyereg, láncos s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbíróság Pk. 13317/1934 számú végzésével az árverés elrendeltetett, annak az 1908. évi XLI. t. c. 20 §-a, valamint az 1930 évi XXXIV. t. c. 72. § a alapján az alant megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellentük halasztó hatályu. igénykereslet folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakásán, üzletében, Baja, Arad utca 4. szám alatt leendő megtartására 1936. évi február hó 25. napjának délelőtt 9 20 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság le foglalt és a fentebb részletezett ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatók el

Az olyan ingóság árverésén, amelynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10% bánatpénzt letesz.

Baja, 1936 január hó 21.
Horváth Andor
bir. végrehajtó,
mint bírósági kküldötti

Baromfi udvarok és tanyák
körülkerítéséhez szükséges
drótháló kerítőanyag
legolcsóbban beszerezhető

Utry Pál Fiai-nál

Erzsébet kir. né u. 38.
Telefon: 280. Telefon: 280

Kerékpárokat
bizalommal
Garantiával
csakis

Horváth Vilmosnál
vásárolhat. — Összes márkák raktáron.
Szaküzletben vásároljon!

Saját termelésű tűzifa

- akác hasábfát**
- 2 éves vágású kőris** „
- I.a. száraz tölggy** „
- szil** „
- szurkos nyár** „
- fűz** „
- kemény gömbfát**
- lány** „

Házhoz szállítva száraz **apritott akácfa 3*50**
apritott tölggy és szilfa 3*20

a legolcsóbb napi árban házhoz szállítunk

Eladás nagyban és kicsinyben

Wiesel Sándor és fia
fatermelők és tűzifanagykereskedők

Telefon: tűzifatelep 19 3. Baja, Haynald-c. 13. Telefon: városi iroda 42.

Saját gyártmányu

acélsodrony ágybetétek, acélsodrony tábori ágyak, mosdó állvány

olcsón kaphatók

UTRY-nál

Erzsébet királyné ucca 38 sz.
Telefon: 280.

RÁDIÓ

Február 19 én

- Budapest I. (550.5 m.)
- 16.10 A rádió diáktévéorája. —
- 16.45 Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17.00 órákor Friss Antal gondolkázik. — 17.30 Két költő verseiből olvas fel. — Közvetlenül utána 18.00 órákor Hanglezeműsor a Studióból.
- 18.55 Egy téli éjszaka. — 19.25 Operaház előadásának ismeretése. — 19.30 Az Operaház előadásának közvetítése. „Bohémélet” — 21.40 Hírek, időjárásjelentés. Közvetlenül utána 22.35 órákor Pertis Jenő és cigányzenekara — 23.00 Francianyelvű felolvasás. — 00.05 Hírek.

- Budapest II. (934.5 m.)
- 18.20 Gallerani Bonaventura: Olasz nyelvoktatás a Studióból.
- 19.30 A magyar tragédia viharadara. — Utána 20.00 órákor Hanglezemek műsora a Studióból — 21.05 Hírek, időjárásjelentés.
- 21.30 Pityó József jazzband.

Február 20-án

- Budapest I. (934.5 m.)
- 6.45 Torna. — 10 Hírek. —
- 10.20 Európa gyermeke. — 10.45 A vizek költészetéről. Felolvasás
- 11.10 Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12 Déli napanszó — 12.05 A rádió szalonzenekar műsora.
- 13.20 Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 13.45 Lily Christian énekhangversenye
- Közvetlenül utána 14.40 órákor Hírek, élelmiszer, piaci árak, árfolyamhírek.

— Gyomor- és bélbántalmak, hasüregbeli vérpangás, izgékonyosság, migrén, kimerültség, szédülés, szívzorulás, rémes álmok, ijedősség, általános rosszullét, a munkaképesség csökkenése sok esetben rövidesen megszűnnek, ha a beteg néhány napon át reggel éhgyomorra egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvizet iszik. Az emésztőszervi bajok orvosprofesszorai általánosan dicsérik a **Ferenc József** viz enyhe és megbízható hatását s azt gyakorlatokban sűrűn rendelik.

Butorozott szobát, lakást
gyorsan és jól kiad illetőleg talál, ha felad egy apróhirdetést a Bácskai Ujságban

CORSO

Február 23-24-én,
vasárnap — hétfőn

Nagy farsangi műsor!

George O' Brien

Vadnyugati kalandjai

2 részben, 20 felv.-ban.

- I. r. **Az idegen lovas**
10 felvonásban.
- II. r. **A Fekete Maffia**
10 felvonásban

Hiradó

Tempó, izgalom, lendület, humor, szórakozás.

HIREK

február
20
Csütörtök
-ladár

Éjjeli szolgálatot tartanak!
Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a dr. Makray László gyógyszerháza.

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté ma délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára:

Gyenge légáramlás, a Dunántulon déli, a Tiszántulon keleti irányból változó felhőzet, sok helyen köd, egyes helyeken kevés eső vagy hó, éjjel főleg keleten ismét erősebb fagy, a nappali hőmérséklet kelet felől csökken

Budapest ma délben + 22
Baján ma reggel + 10 délben + 30 fok volt a hőmérséklet.

Bajai Kis Naptár

Február 20. A Szociális Missziótársulat tombolával egybekötött teaaja, a Katolikus Egyesülés színházában (este 6 órakor.)

Február 22: A bajai Frontarcos Főcsoport műsoros táncestélye a Központban.

Február 22-én, farsang szombatján a Liszt Ferenc-Kör hagyományos zenei humoros estéje a Nemzetiben.

Február 23-án a Nótás kapitány előadása Legényegylet rendezésében a Központban

Február 24. A Bajai Nemzeti Kaszinó jelmez estje. (Kaszinó helyiség)

Február 24. A Katolikus Legényegylet álarcos házi bálja a Katolikus Egyesülésben.

Adóügyi és pénzügyi bizottsági ülés a városházán. Tegnap délután négy órakor a városháza kistanácstermében adóügyi és pénzügyi bizottsági ülést tartottak, amelyen az adóügyi szakvizsgálóról szóló szabályrendeletet tárgyalták meg.

A Szociális Missziótársulat teaestéje. A bajai Szociális Missziótársulat holnap, csütörtökön 6 órakor tartja tombolával egybekötött farsangi teaestéjét. A teaestét a Legényegylet nagytermében fogják megtartani s ugyanott sorsolják ki tombolán a Szociális Missziótársulat által gyűjtött értékes tárgyakat. A jótekonycélú teaesté iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A Liszt Ferenc Kör szombati humoros zeneestje. Február 22-én szombaton este rendezti a Liszt Kör a hagyományos farsangi estéjét, amely az idén Szendy Lajos, az európai hírt zenehumorista és Szendy Lajosné énekművész közreműködésével a farsang legvidámabb estéje lesz. Jegyek a Wagner könyvkereskedésben már csütörtöktől kaphatók.

A kórházi orvosok társas vacsorája. A kórházi orvosok viszonzásképpen hétfőn este társasvacsorát rendeztek az orvosok részére. A vacsorán mintegy negyvenen vettek részt és a legjobb hangulatban reggelig maradtak együtt a megjelentek.

Beiktatták a szombathelyi egyházmegye püspöki méltóságába Grösz József felszentelt püspököt. Grösz József, a szombathelyi egyházmegye új püspöke szép ünnepség keretében foglalta el egyházi méltóságát. A beiktató ünnepség a szombathelyi székesegyházban folyt le s ennek során az új püspök meleg szeretettel emlékezett meg gr. Mikes János püspöki működéséről.

A Bajai Daloskör is részt vesz a Liszt emlékhangversenyen. A Bajai Daloskör válaszmánya tegnap este Gáspár János alelnök elnöklété mellett ülést tartott, amelyen elhatározták hogy a Daloskör is bekapcsolódik a Liszt Ferenc emlékhangversenybe. Az ünnepségen, amelyet a rádió is közvetíteni fog, a Daloskör Liszt „Élfé” című kórusával szerepel. A próbákat már most megkezdik s a s. József karnagy vezetésével, hogy a márciusi emlékhangverseny minél fényesebben sikerüljön.

Cserkészfarsang a gimnáziumban. Február 23-án, vasárnap délután tartja meg a reálgimnázium 157. számú Damjanich-cserkészcsapata szokásos farsangi kabaréját. A műsor igen ügyes tréfákból van összeállítva és kétórás kacagást biztosítanak. Belépődíj nincs, műsormegváltás 50 fillér. Az előadást igen nagy érdeklődés előzi meg.

Matuska súlyosan megbetegedett. Az osztrák hatóságok értesítették a budapesti állam ügyészséget, hogy Matuska Szilveszter két oldali tüdőgyulladásban súlyosan megbetegedett s állapota válságos.

Hangversenyt rendez a bacsalmási Kat. Legényegylet. Február 23-án, vasárnap este a bacsalmási Katolikus Legényegylet és Leányklub vitéz Zerinváry János és dr. Szentlőrinczy Géza közreműködésével hangversenyt rendeznek. A hangverseny iránt nemcsak Bácsalmáson, hanem a környékbeli falvakban is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Taggyűlés a Katolikus Legényegyletben. Pénteken este 8 órakor a Katolikus Legényegylet taggyűlést tart, amelyre ezúton is meghívja tagjait a vezetőség.

Liszt Ferenc emlékünnepe Bátaszéken. Tudósítónk jelenti: Az ötven éves Bátaszéki Dalárda és a fiatal, de nagy jövőjű Cecilia Kórus nívós hangversenyt rendezett Liszt Ferenc emlékeztetének jegyében Bátaszéken. A dalárda tömör szép férfikari akkordjai sok tapsot kaptak. A Cecilia Kórus vegyeskara szép hanghatással sok zenei szépséget hozott ki. A dalárdát v. Szentlőrinczy Géza dr., a Cecilia Kórust Babócsay János vezette. Szentlőrinczy dr. hegedűjátéka művészi élmény volt. A Cecilia Kórus zenekara egy Liszt Ferenc darabot játszott kitűnően. A hangversenyt szép számu előkelő közönség hallgatta végig, a műsor után reggelig tartó tánc volt.

1936/8017 vgt.

Árverési hirdetés

Az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében közzírre teszem, hogy a Grill Károly könyvkiadó váll. végrehajtató javára végrehajtást szenvedő ellen 189 P 44 fillér tőke és járuléka erejéig a bajai kir. járásbírósa 1932. P 1523 számú végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1932. évi július hó 8-án le-, illetve felülfoglalt és 1110 P — fillérre becsült butorok, porszívó gép s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbírósa Pk. 15455/1932 számú végzésével az árverés elrendeltetett, annak az 1908. évi XLI. t.c. 20 §-a, valamint az 1930 évi XXXIV. t.c. 72. §-a alapján az alatt megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltaték javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályu. igénykereslet folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenvedő lakásán, tüzletében, Baja, Czirfusz Ferenc utca 25. sz alatt leendő megtartására 1936. évi február hó 25. napjának délelőtt 8:40 óráját tűzöm ki, amikor a bíróság le foglalt és a fentebb részletezett ingóságokat a legtöbbet igérőnek készpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alá kerülő ingók a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtást szenvedő hozzájárulása nélkül nem adhatóak. Az olyan ingóság árverésén, amelynek becsértéke 1000 P, csak az vehet részt, ki 10% bánatpénzt letesz.

Baja, 1936 január hó 23.

Horváth Andor
kir. bir. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött

Leszerelték a kerékpárjáról a dinamót. Király Mihály asztalos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, mert tegnap este nyolc és tíz óra között, míg ő az Ipartestületben tartózkodott, a lépcsőházban elhelyezett kerékpárjáról a Bosch gyártmányu dinamóját leszerelte és ellopta.

Lépfenés fertőzéssel szállítottak a bajai kórházba egy kunbajai hentest. Ollmann Jakab kunbajai hentesmester lépfenés szarvasmarhát vágott, amely megfertőzte. A szerencsétlenül járt hentest a bajai kórházba szállították. Mivel a fertőzést idejében észrevették, remélik, hogy sikerül a betegség komolyabb kitérését megelőzni.

Közgazdaság

Piaci árak:

Terménypiac:

Buza 16.70—16.90 rozs 15.20—15.30, árpa 15.00—15.10, morzsolt tengeri 6, 14.50—14.80, zab 15.50—15.70, válogatott fehér bab 31.00—32.00, csöves tengeri (nem v. piac) új morzsolt tengeri 14.40—14.60.

Tejpiac:

Tej 14—18, tejfel 1.40—1.80, túró kg. 32—42, vaj 2.20—2.80, tojás db 7—10, sajt kg 160 fill.

Zöldségpiac:

Sárgarépa csomója 6—10, zöldség 6—10, karalábé kgja 16—26, vereshagyma kgja 18—24, teli-retek db 4-8, spenót 28-36 zeller 3-8, torma 60, gomba 50-60, sóska 12, sütnivaló tök 4—8 fillér káposzta kgja 18—26, karfiol kg 50—60, burgonya 8—14 fillér, kelkáposzta 16-24, fokhagyma kg. 80—100, fejtett bab 40—48 f. cékla kg 10-14 f., mák lt. 86 fillér lencse 46—54 fillér.

Gyümölcsiac:

Alma 80—1.50 birsalma 1—1.40 fillér, körte 1.00—1.20, szőlő kg 1.20-1.40, gesztenye 60-1.20 fillér kg., füge 1.00—1.30, Dió 80—1.20 P kilogramonként.

Baromfiac:

Csirke párja 1.40-3.20 tyúk kg 84, kacska 100 1.10 P sovány 3.50 4.50, hizottliba 90—1.00, soványliba párja 4.80—6.50 P. Pulyka kg-ja 1.10—1.20 P.

Huspiac:

Marhahus I. r. 1.00, II. r. csonttal 80, borjúhús 1.00—1.40, sertéshús 1.20—1.40, zsemszalonna 15.0, zsir 1.60—1.80, hárj 1.60, füstöltzalonna 1.60, kolbász 2.—, bányahús — birkahús 80.

Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bácskai Ujságban, ha két szelvényt beküld.



Az Ön otthona miért van kerékpár nélkül? — Ismerkedjen meg Dunántul hegyes-völgyes, erdős, egészséges vidékével, szabad a forgalom a hidon! Kerékpározzon ki Bácska szép faluba, mindez biztosan örömet okoz Önnek. Kerékpárok jutányosan beszerezhetők

KRÉNEISZ GÉZA
vaskereskedésében,
BAJA, TELEFON 125.

Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Ingyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen küldünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetők két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Ügyes nyomdai beraó leány felvétetik az Új Élet nyomda R. T.-nél.

Egy tanoncot azonnali belépésre felvesszünk. Wildmann Kálmán és Dezső, Gara.

Társat keres, ruha és kötény készítéshez Brucker S. Kölcsey Ferenc utca 31.

Ne pazaroljon el semmit
potom árért, hanem először hirdessen a Bácskai Ujságban.

~~~~~  
— Itt levágandó! —

Bácskai Ujság  
ingyen apróhirdetési  
utalvány  
5  
szelvény ellenében  
ingyen  
küldünk egy apróhirdetést  
Érvényes 1936. márc. 1-ig.  
Uzleti hirdetésre nem használható.

# Szájról-szájra száll Jóhíre A Provincia pengőszelvénynek,

amellyel Budapesten lépten-nyomon pénzt takaríthat meg!

## 25%-kal olcsóbb lesz fővárosi tartózkodása,

ha szállókban, pensiókban, éttermekben, sörözőkben, kávéházakban, színházakban, kabarékban, tánchelyeken, sporttelepeken és az autótaxiért

**Provincia pengőszelvényvel fizet!**

## Kockázat nincs:

mert a felhasználatlan szelvényeit itthon, vagy Budapesten bármikor visszaváltják!

A Provincia Utazási és Jegyiroda bajai kirendeltsége a  
**Bajavidéki Közgazdasági Bank**

## A Bácskai Ujság kis menetrendje

A vonatok érkezése és indulása Baja állomáson

Érvényes 1935. október 6-tól.

A \*-gal jelzett vonatoknak gyorsvonati csatlakozásuk és közvetlen kocsijuk van Budapest Keleti pályaudvarra és Budapest Keleti pályaudvarról.

| Érkezés |      | Honnan?                                | Indulás |      | Hová?                                   |
|---------|------|----------------------------------------|---------|------|-----------------------------------------|
| óra     | perc |                                        | óra     | perc |                                         |
| 7       | 09   | Gara                                   |         |      |                                         |
| 7       | 25   | Ujdombovár                             | 4       | 40   | Hercegszántó                            |
| 7       | 32   | Hercegszántó                           | 5       | 19   | Gara                                    |
| 7       | 40   | Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás       | 5       | 20   | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*          |
| 9       | 28   | Pécs, Budapest                         | 5       | 31   | Bácsalmás, Kiskunhalas Bpest, Csikéria  |
|         |      |                                        | 8       | 15   | Ujdombovár, Sárbogárd, Bpest            |
| 13      | 10   | Budapest, Sárbogárd, Bátaszék*         | 9       | 50   | Bátaszék Pécs                           |
| 13      | 48   | Bpest, Kiskunhalas, Bácsalmás          | 10      | 35   | Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest           |
| 14      | 20   | Ujdombovár                             | 14      | 21   | Bátaszék, Ujdombovár                    |
| 16      | 52   | Pécs, Bátaszék                         | 14      | 25   | Hercegszántó                            |
| 18      | 03   | Gara                                   | 14      | 29   | Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria |
| 18      | 27   | Hercegszántó                           | 14      | 48   | Gara                                    |
| 18      | 30   | Bpest, Kiskunhalas                     | 15      | 55   | Bátaszék, Sárbogárd, Budapest*          |
| 19      | 58   | Ujdombovár, Pécs, Bátaszék             | 18      | 50   | Bátaszék, Pécs, Sárbogárd, Budapest     |
| 21      | 25   | Bpest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria | 22      | 00   | Bácsalmás, Kiskunhalas, Bpest, Csikéria |
| 22      | 58   | Bpest, Sárbogárd*                      | 22      | 01   | Bátaszék, Ujdombovár Bpest              |

## Eredményes a Bácskai Ujság hirdetése

Nyomatott az „ÚJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján. — Felelős nyomdavezető: Stahl Károly.

## LAKÁS

Szent Antal u. 10. sz. alatt udvari 2 szoba, konyha mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó.

Erzsébet kir.-u 57 sz. alatt 3 szobás modern lakás május 1-re kiadó. Érdeklődni lehet: Szeremlei-u. 35. Vojtek János. (86)

Gál Péter uccában 3 szobás komfortos lakás kiadó. Érdeklődni lehet Szeges János építésszernőknél Jókai Mor u. 2/a.

Május 1-re két szoba konyhás lakást keresek mellékhelyiségekkel, lehetőleg a belváros területén. Cimeket a kiadóba kérek.

## VÉTEL

Vennék egy jókarban levő zongorát. Cim: Atti a u. 15. (83)

Egy jókarban levő zongora vagy pianó megvételre keresetek. Cim a kiadóhivatalban. (76)

## ELADÁS

Egy jókarban levő harmoniumot iskolai használatra megvételre keresünk. Cim a kiadóhivatalban. (78)

## HÁZ

Uj-u. 14 számú ház május 1-re kiadó, 3 szoba, előszoba, konyha, pince. V. Kistorma Márton (88)

**Házat legkönnyebben eladhat** vagy vehet, ha meg hirdeti a Bácskai Ujság apróhirdetése között.

**Semmit ne vegyen,** amíg a Bácskai Ujság hirdetése után nem kap ajánlatot.

## Bácskai Ujság

PONTIKAI NAPILAP  
Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja

Felelős szerkesztő és felelős kiadó  
Dr. Ruszthi Károly  
Szerkesztő: Barényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Baja.

Zichy Dódog-tér 8. Telefon: 45.

## Bácsalmás

Széchenyi-uca 72. Telefon: 73.  
Postatakaréptári csekkzámla 50.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.